MaTteMaTU4YeCKUe
3HAHHS B pellleHUu M
(l)I/IHaHCOBbIX 33714

BbinosHUA pa6o Ty yyeHuk PKI Ne2 Cyxopocnos [eHHaauu
Yuntenb bopucosa Hatanba BacunbeBHa




AKTyaJIbHOCTb

7 e

[PaMOTHbIN HakonneHusa BaHKU
NoKynaTtesnb AEeHEeXHbIX
cpeacTs

YcneweH BoO Bcém!

?

EMY yactb C




Llenpb:

* Y3HaTb KaK M KaKnmm cnocobamwm
MOXHO peLlaTb pa3/InvyHble
dMHAHCOBbIE 3a4a4mn?

Apyxu
c ouHaHCcamMu

HALIMOHATNBHAA N
®UHAHCOBOW IPA




3alayu

Y3HaTb, KaK

peLuatoTcs
3aJa4n Ha:

AETONETTTZ oI —

HO®D/T n [lpocTble u

pPa3/inyHblIE CZ1I0XKHbIE
Ha/10lrum NnpPoueHTHLI

BKnaabl u
KpeauTbl




['MnepcchlIKU

- [lepexoq, B CNPaBOYHUK

- [lepexoa K 3agayam

m - BepHyTbCs OMOM B CMPABOYHUK

N Apyrxu
‘ ' c POmHaHCaAMM

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII




2. 334341 Ha C/IOXKHbIEe NPOLEHTHI
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3. 3a4a4n Ha HPAAUUIO
4. 3a4a4M Ha Hanoru

5. 3aa4a4m Ha BK1agbl

6. 3a4a4M Ha KpeaunThbl

ComeprkaHue



PelnieHue 3aa4 Ha ITPOCThIE MTPOLIEHTHI

Ycnosue PeweHue

* 1. PoauTenu nosoxunm *S=P(1+i/100* n)
AeHbrM Ha Aenos3uT B baHK S =5000 (1 + 15/100*12*3)

B pa3mepe 5000 pyb. S = 27000 (py6.) — CTONBbKO

CPOKOM Ha 3 roa nog, aror Ao P
rnon N
15% exxemecAyHo. A yHam POA
yepes 3 roaa

CKO/IbKO AeHer oHu
nosiy4yaT yepes 3 roga,
ec/In yYnTbiBaeTcA OTtBeT: 27000 pyb.

MHaHCOBas
MduHaHcoBa

rPaMOTHOCTb




PemeHue 3a/1a4 Ha C/10KHbIE ITPOLEHTHI

Ycnosue PeweHue
2. Pogutenn nonoxunnum S=P*(1+x/100)Y
10000 py6. B 6aHK Ha S = 10000 (1 + 10/100)?*

0eno3nT cpokom 24 roaa S = 98497,32 (py6.) -
nog 10% exeroaHo. '

CKonbKo geHer noayyatr
poOANTENIN B KOHLLE CPOKa
Npn YCNOBUU TOTO, YTO
OHW He BO3bMYT 3TU
AeHbrn
npexaeBpemMeHHo?

TaKYl0 CYMMY noayyaT
POAUTENIN B KOHLLE CPOKA




Pemmenue 3aa4 Ha UHQJIALAIO

Ycnosue:

3. B Tabauue npmuseaeH npumep BeIMYNHbI HOMUHANBHOMN
3apaboTHOM NnaTbl 33 PAA, YCAOBHbIX JIET U COOTBETCTBYIOLLUNE
3HaYeHMA UHOEKCa NOTPEOUTENBCKUX LLEH.

* Onpepenure:

a) eXXerogHol ypoBeHb MHPAALMNY;

6) N3MeHeHMe YPOBHA LLEeH 3@ BECb pacCMaTpPUBaeEMbIN Nepuoa;
B) BEIMYMHY peaNibHOU cpeaHeMecss4YHOM 3apaboTHOM NaaThl.
mmm

Mupekc nOTpeﬁuTenbcmx LeH

HI'ILI,,%(l—i'l rop, — 6asoBbiiA) 112 5 115 S 123 1

CpegHemecauHas
HOMWHaNbHaA 3apaboTHas 1563 6 750 18 700
nnara, py6.




Pemienue 3a1a4 Ha MTHOJIALUIO

* PeweHue:

* 1. YpoBeHb MHPAALMKN pacCUUTbIBAETCA NO popMyne:

YposeHb uHPA. =(UMNL, TeK. roaa -UML, 6a3uc. roga) *100/ UM, 6asuc. roaa,
roe

ML TeK. roaa — ypoBeHb LLeH TeKyLlero roga;

ML 6a3uc. roga — ypoBeHb LeH 6a3ncHoro roaa.

YpoBeHb MHPNAUMK BO 2-om roay = (115,9-112,5) *¥100/112,5=3,02%
YpoBeHb MHPNAUMK B 3 roay Ko 2-my roay = (123,1-115,9) *100/115,9=6,21%
YpoBeHb nHpnaumn 4 roga K 3-my = (132,9-123,1) *¥100/123,1=7,96%

* 2.//3meHeHne YPOBHA LieH 33 BECb pacCMaTpPUBaeEMbIN Nepunoa;:

N3meHeHne ypoBHA UeH=(1+ YpoBeHb nHdpn./100) *(1+ YposeHb nHdpn./100)
*(1+ YposeHb MHdA./100) *100 -100

N3meHeHne ypoBHA ueH= (1+0,0302) *(1+0,0621) *(1+0,0796) *100 -
100=1,181*100 - 100 =18,1%

Nnn WN3meHeHne ypoBHA ueH= (UIML, 3a Becb nepuog, - ML 6a3nc.roaa)
*100/UNL, 6a3uc. roga

M3meHeHMe ypoBHA LeH= (132,9-112,5) *100%/112,5 =18,1%




Pemmenue 3aa4 Ha UHQJIALAIO

3. BennunHa peanbHOM cpegHemecA4YHOM 3apaboTHOW naaThl:
PeanbHasa 3/n=HomuHanbHana 3/n* 100 /UNL

PeanbHan 3/n 1 rona=1563/112,5%100=1389,33 py6.;
PeanbHan 3/n 2 rona=6750/115,9*100=5823,99 py6.;

PeanbHan 3/n 3 rona=18700/123,1*100=15190,91 py6.;
PeanbHan 3/n 4 rona=32500/132,9*%100=24454,48 py6.

OTBeT: YpoBeHb nHbAAUMKM BO 2-om roay3,02%, YpoBeHb
nHdnAaumm B 3 roay 6,21%, YposeHb MHPAaunn 4 rona 7,96%;
N3MeHeHMe YPOBHSA LEH 33 BECb PacCMaTpPUBaAEMbIN Nepuroa
18,1%; BennumnHa peanbHOM cpeaHeMecs4YHOM 3apaboTHOM
nnatbl 1 ropa 1389,33 pyb., PeanbHan 3/n 2 rona 5823,99 py6.,
PeanbHas 3/n 3 roga 15190,91 py6., PeanbHas 3/n 4 rona
24454,48 pyo.




PellieHre 3a1a4 Ha HaJIOTU

4. TparkaaHuHy Bacunuio MiBaHoBy 3a 3 mecALa (man, UIOHb,
ntoNb) bblna BbinsiavyeHa 3apaboTHaA naaTta B pa3mepe 60 000
pybnen. B mae oH Bbinrpan B rocygapctseHHyto notepeto 100 000
pybnen. B ntoHe oH Npoaan KBapTmpy, KOTOpou Braaen 2 roaa 3a 2
000 000 pybneun, npn 3STOM KagacTpoBasa CTOMMOCTb 3TON KBAPTUPbI
coctasnaet 3 000 000 pybnen.

Paccumntante cymmy HOAD/1 Bacnnma 3a 3 mecaua.
CBoW OoTBET 0OOCHYNTE pacyeTamu.




PellieHre 3a1a4 Ha HaJIOTU

PeweHue:
60000*0,13=7800 py6. HA®/1 c 3apaboTHOM naaTbl

(100000-4000)*0,13=12480py6. HaNor C BbINTPbILLA
notepeu

3 000 000*0,7 = 2 100 000py6. KapacTpoBaA CTOMMOCTb
KBapTUPbI C Y4ETOM MNOHUXKatOLWeEro KoapPpmumeHTa

(2 100 000 — 1 000 000)*13% = 143 000py6. Hanor c
NPoAaXKn KBapTUPbl

7 800 + 12480 + 143 000 = 163 280py6. HAD/1 33 3
mecAaua

OtseT: HA®J1 Bacnnua 3a Tpu mecaua coctasuT 163
280py6.




PeineHue 3a1a4 Ha BKJ1abl
[ ™ ‘ (_ |

5. Bknag 8 cymme 50 000 pybnent nonoxKeH B 6aHK Ha 3 mecAua ¢
eXXemecAYHbIM Ha4YUCNEHNEM C/IOXKHbIX NPOUEHTOB. [040BasA CTaBKa No
BKnagam — 4%. YposeHb Hdnaumnm — 0,4% B mecau,. Onpeaenute,
NOJIYYUT N KNNEHT A0XO0/, C TOYKU 3PEHMA NOKYNaTENbHOMN
cnocobHocTn? CBOM OTBET 0OOCHYMTE pacyeTamM.




PeimneHue 3a1a4 Ha BKJ1aJbl

Pemienue:

VYpoBeHb HHMISALMHN 32 HEKOTOPBIN IIepHOJl BPEMEHH MOKHO 3aIIHCaTh:
Tay (%) =AS/S*100%

Tay (%)- ypoBeHb HHOIAIUHN 32 TIEPHO/T

AS — 3T0 cymMMa, Ha KOTOPYIO HaJl0 YBEJIMUUTL CyMMY S 711 0O€CIieueHusl ee
MOKYIAaTeIbHOU CIOCOOHOCTH.

S — HapanuBaemasi cymma I10 BKJIaay

VYpoBeHb HHOISALMY TOKA3BIBAET HA CKOJIBKO % BBIPOCIIM IIEHBI 32 pacCMaTpUBAEMBbIi
MIEPUOJ] BPEMEHU.

Tay = AS/S

0,4=AS/ S

S=50000(1+4/12/100)* =50449 py6.
0,4= AS/50449%100%
AS=0,4*50449=201,796py6.

OTBeT: KJIHEHT He MOJYYHUT A0X0] ¢ TOUKH 3PEHU MOKYNATEJIbHOH CIIOCOOHOCTH m




PellieHue 3a/1a4 HA KpeAUThI

7. TpaxkaaHWH He3HanknH pewnn npmnobpectn 3aropogHoe
aomosnageHmne crommoctbio 1 000 000 pybnewn 3a cuet
KpeauTHbIX cpeacTtB. [MepBoHa4vanbHbIM B3HOC cocTasua 500 000
pybnen. baHK Bbigan Kpeaut no ctaBKe 18% rogoBbix CPOKOM Ha
ABa roaa. Kpome toro, rpagaHnH opopmua CTPaxoBKy, 3aNNaTms
3a nonauc n3 kpeamta 60 000 pybnen. Onpegennte cymmy
OCHOBHOrO A40/1ra U pasmep exemeca4YHoro aHHyuTeTHOro
naaTexa.




PeweHue:

P=Sx(i+

1+ — 7
P — e)xemMecAYHbIM NIaTEXK MO aHHYUTETHOMY KpeauTy (TOT cambii
aHHYUTETHbIN NNATEXK, KOTOPbIN HE U3SMEHSIETCA B TeYEeHMEe BCEero nepunoaa
noraweHuna KpeauTa); S — cymma KpeauTa; i — exkemecAaYHaa NpoLeHTHas
CTaBKa (paccuuTbiBaeTcs no cneaytoulen popmyne: roqosas NpoLUeHTHasA
ctaBKa/100/12); n — cpokK, Ha KOTopbI bepéTtca KpeanT (YKasbiBaeTca
KOIMYeCcTBO MecALeB).

1. P=560000*(18/12/100+0,015/1,01524 -1)

2. P=560000*(0,015+0,015/1,01524 -1)=27957,5 py0. pazaMep €:KeMeCIUHOTO
AHHYUTCETHOTO TIJIaTek

3. SocH.=P (1+1*n)rme S— HapalieHHas cymMMa IiaTexa 1o
HAYMCJICHHBIM MPOCTHIM MporieHTaM, P — cymMMma nepBoHavaibHOIO
noyra(CymMma Kpeaura), 1 — CTaBKa IPOLIEHTOB (B JI0JIAX €AUHMIL), N —
yuciio noJiHeix JgetT. P= 560000 pyo.

4. S ocH.=560000(1+18/100*2)=761600 py0. cymMa OCHOBHOTO JI0JIra
OTteert: 27957,5 py0. pasmep e:keMeCAYHOI0 AHHYUTETHOIO IJIATeXKA, m I

761600 py0. cymma OCHOBHOI'O J10JITA.



3aKJII0UeHue

* «Ycnex obblYHO NPUXOAUT K TEM, KTO
C/IMLLKOM 3aHAT, YTOObI €ro NpocTo
XAaaTtb», - [eHpu [asug Topo




Crmacu60 3a BHUMaHue!




CpaBOYHUK HAYUHAKOILET O
3KOHOMMCTA

3a/la4y Ha IIPOCTHhIE IPOILEHThI

* ®opmyna npocToro npoueHTa (NPoLUeHTbl HAYUCAAIOTCA
MHOFOKPATHO, HO K NepBOHAYa/IbHOM cymme)

S=P(1+i*n)roe

S — HapalweEHHaA CyMmma naaTexa rno Ha4MCaeHHbIM NMPOCTbIM

NPOUEHTAM,

P — cymma nepBOHa4YanbHOro 4onra,

i — CTaBKa NpoOLEHTOB (B A0NAX eAnHUL,),

N — YUCNO NOJHbIX NeT.




3a/la4yy Ha CJIOKHbIE IPOLIEHThI

dopmyna cnoXKHOro npoueHTa (C10XKHble NPOLEHTbI
OT/INYAIOTCA OT NPOCTbIX TEM, YTO MPOLEHT MHOrO pas
HAYNCNAETCA HE K MepBOHAYa/IbHOM CYMME, @ K CYMME
y>Ke paHee Ha4YMC/IeHHbIMU NPOLUEeHTaMM)

S=a*(1+x/100)Y roe
S — HapawmnBaemaa Cymma,
a — NCXOAHaA,
X% - NPOLUEeHTHaA CTaBKa,
Y — KOIMYECTBO NepnoaoB HAaYMCAEeHNA NPoLUeHTa.




3a7layv Ha UHQJISLUAIO

* 1. YpoBeHb MHOAALUK paccumTbIBaAETCA No popmyne:

YposeHb uHbA. =(UMNL Tek. roga -UML 6a3uc. roga) *100/ UML,
6a3uc. roga, roe

ML TeK. roga — ypoBeHb LeH TeKyLlero roaa;
NIML 6a3uc. rona — ypoBeHb LieH 6a3ucHoro roga.

* 2./l3meHeHne ypoBHA LieH 3a BeCb paccMaTpuBaembii nepuos
paccmaTpuBaeTca no popmyne:

N3meHeHne ypoBHA LeH=(1+ YpoBeHb nHdA./100) *(1+ YpoBeHb
nHdN./100) *(1+ YposeHb MHDA./100) *100 -100

* 3. BennumHa peanbHOM cpeaHeMeca4HoM 3apnaaThl
paccymTbiBaeTca no popmyne:

PeanbHaa 3/n=HomuHanbHasg 3/n* 100 /UNL




3aJ1ayy Ha HaJIOTH

* Hanor c 3apaboTHOM nnaTbl ANA PE3NAEHTOB =
13%

* Hanor c Bbinrpsola B rocnotepee = 13%, ecnu
BbiUrpbiw npesbiwaet 4000py6. Ecnav BbinrpbiLl

He npesbiwaeT 4000 py6., TO HA/IOT HAa Hero B
rocnotepeax He B3MMaETCA.

* Hanor c npoAa*u KBapTupbl:

((KapacTtpoBaa cToMmocTb KBapTUPbI *
NOHMKatoWwmm KoaddunumeHT (=0,7)) — 1000000) *
13% = Hanor c NpoAaXu KBapTupbl




3aJ1ayy Ha BKJIa/Ibl

* YpoBeHb MHGAALMKN 32 HEKOTOPbLIN NEPUo, BpEMEHM
MOXHO 3anuncaTb:

* Tay (%) =AS/S*100%
* Tay (%)- ypoBeHb MHPIALMM 33 Nepmnos,

* AS — 3TO cymMma, Ha KOTOPYIO HAA0 YBENNYUTb CYMMY S
ana obecneyeHma ee NoKynaTeabHOM CNOCOOHOCTH.

* S — HapalwmBaemaa cymma no BKAaay

* YpoBeHb UHGIALMM NOKa3bIBaET Ha CKOJIbKO %
BbIPOC/IM LIEHbI 33 PacCMaTpUBaEeMblii Nepuos,
BpeMeHMN.




3a/layv Ha KpeJUThI

l
1+idr—-1
P — exemecAYHbIN NNATEXK MO aHHYUTETHOMY KpeauTy (ToT
CaMbI aHHYUTETHbIN NNATEXK, KOTOPbIN HE U3MEHSAETCA B
TeYeHune BCero nepuoaa noraweHus KpeamTa); S — cymma
KpeauTa; i — eXxemecayHaa NPoLUeHTHaA CTaBKa
(paccumTbiBaeTcA no cnegyrowen dopmyne: rogosas
npoueHTHas ctaBka/100/12); n — cpoK, Ha KOTOpbI bepéTcs
KpeanT (YKa3bIBAaeTCca KONNYECTBO MECALEB).

P=Sx*(i+ )

SocH.=P (1+i*n)roe S — HapalweHHaa cymma naaTexa no
HAYNCIEHHbIM NPOCTbIM NpoueHTam, P — cymma
nepBOHa4YaibHOro gonara(cymma KpeauTa), i — cTaBKa
NPOLEHTOB (B A0NAX €AMHML,), N — YNCO NONHbIX NeT.
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